

AU ÎNCEPUT examenele de admitere în facultăți

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2603 4 PAGINI — 20 BANI Sîmbătă 21 septembrie 1957



Candidatele la I.S.E.P. nu pare stîngherite de banca micuță. E pe măsura ei...



Foto: EUG. CSIKOS

De exemplu, dreptul cetățenilor la învățătură... Și eu mă bucur de el...

Sărbătorirea a 2000 de ani de la nașterea lui Ovidiu

Vineri seară, în sala Marii Adunări Naționale a avut loc serbarea festivă inaugurată de sărbătorirea împlinirii a 2000 de ani de la nașterea poetului latin Publius Ovidius Naso.

La masa prezidiului au luat loc de asemenea Giuseppe Lugli, membru al Academiei „Dei Lincei”, profesor la Universitatea din Roma...

100 milioane lei vor fi eliberați din fondul de rulment

De ce ajung cu întârziere ziarele în raionul Tîrgoviște

3 zile în loc de câteva ore

RAIDUL NOSTRU

Alte aspecte... aceleași urmări

ZILE PREȚIOASE

PENTRU RECOLTA ANULUI VIITOR

Insămînțările la gospodăriile de stat din regiunea Galați

Gospodăriile agricole de stat din regiunea Galați zoresc lucrările agricole de toamnă. Pînă acum ele au insămînțat peste 3.000 ha. cu grâu și secară și mari suprafețe cu orz.

Realizări din campanie

(De la corespondentul nostru). Pentru cei de pe întinsul ogorilor se desfoară acum o nouă bătălie: campania de toamnă.

RĂSPUNSUL

președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Albania, Mehmet Shehu, la mesajul adresat de președintele Consiliului de Miniștri al R. P. R.

Tovarășului CHIVU STOICA președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Stimate tovarășe președinte, Am onoarea a vă aduce la cunoștință că am primit scrisoarea dv. din 10 septembrie 1957...

Guvernul Republicii Populare Albania a studiat cu o deosebită atenție această problemă și își exprimă voința de a contribui la îmbunătățirea și dezvoltarea relațiilor prietenești...

Guvernul Republicii Populare Romîne s-a stabilit relații frățiești multilaterale care corespund aspirațiilor ambelor noastre popoare de construire a socialismului.

Popoarele balcanice au o veche istorie și tradiții comune, între ele s-au creat legături tradiționale de prietenie, s-au dezvoltat contacte multilaterale...

Sintem de acord cu dv. că măsurile propuse corespund întru totul principiilor și felurilor Cartei Organizației Națiunilor Unite...

Sint de acord cu dv. că în actuala situație internațională, principala sarcină a guvernelor tuturor țărilor este de a contribui la stabilirea înțelegerii și încrederii reciproce.

MEHMET SHEHU Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania

Puternicul răsunset al mesajului președintelui Consiliului de Miniștri al R.P.R.

AGERPRES transmite: Mesajul adresat de președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R. Romine, tov. Chivu Stoica...

R. P. Polonă

Ce școli de meserii au luat ființă

14 centre unde se poate învăța o profesie

Examele de admitere încep la 24 septembrie

O DESPĂRȚIRE

Ziua e călduroasă și liniștită. Peste sat și peste țarină s-a lăsat o căldură molețitoare...



inimă, Pop Petru nu mai are voie să ridice un pic dacă urea se trăiască...

ION BAIȘU (Continuare în pag. 3-a)

Pagini din trecutul studențimii revoluționare

Toamna anului 1942. Telefoanele mărilor de la Siguranța generală sună strident anunțând preluarea unor noi asasinări. În sălile de tortură de la etajul II al Prefecturii, stin „ancheta” ci-tiva activiști ai Partidului Comuni-sti și ai Comitetului județean Ilfov al U.T.C.

Ordinile soases prompt: cu ori-ce mijloc să fie smulse de la areșta-ți cât mai multe date. Agenți provocatori care i-a trădat știe despre ei doar că sunt activiști de seamă, dar ce legături au, unde sînt casele conspirative, ce acțiuni sînt în curs de înfăptuire — lăa cîteva date deosebit de prețioase care numai de la areșta-ți pot fi luate. Cu orice preț ele trebuie afiitate.

La prefecție comușiști și uteci-ști au rezistat tuturor schingui-rilor și tuturor ademențiilor: n-au trădat nimic. Invenibili de furie, călăii s-au năpustit în repetate rînduri asupra victimelor. Mai ales unul dintre prinși li sfida pe agenți prin țărnia de care dădea dovadă. Impotrivii s-au aruncat fără socoteală călăii. Și, la un moment dat și-au dat seama că cel pe care-l schinguiesc, nu mai trăiește.

Un arestat mort în timpul și din cauza anchetei?

Asemenea lucru îl interzice legă și Justiția: cea legată de ochi, cea neîndurătoare. Cum puteau scăpa criminalii? Cu ștat de plată de urmărirea Justiției? Fo-losindu-se de faptul că era oar-bă, au anunțat cadavru în curte. Medicul legist a venit apoi și a încheiat actele: arestatul Justin Georgescu s-a sinucis.

„Așa a fost asasinat de bestii fasciste utecistul Justin Geo-rgescu.

Drumul de luptă al lui Justin în-cepuse cu puțin înaintea de mîrșavul asasinat. Era în timpurile din preajma războiului criminal antisovietic. Cercuiri conducătoare se străduiau să fascizeze țara. Ele căpătău să prindă tineretul în mrejele fascismului și sovinișmu-lui. La liceul Matei Basarab din Capitală, de exemplu, elvii legionari, întruniri în „Frățiile de cruce” — sprînjini de un pumn de „profesori” dezaxați care voiau să educe tineretul în spi-ritul bîtel și pistolului — tero-rizau elevii săraci după conside-rence rasiale și politice, instaurî-ri în liceu reguli ce se voiau atotputernice. Fiecare împotriva acestei bande ramificată în toate clasele cursului superior, s-au ri-dicat, indignați, profesorii cînști-ți și elevii patrioți, dotați cu în-drăzneală, curaj, demnitate, spirit de inițiativă. Ca și în celelalte li-

cee din țară, s-a încheiat — măr-turisii dar neorganizat — un grup de rezistență antilegionară care strecura în pupilele huliganilor comunicatele despre victoriile eroicei armate republicane spa-niole sau aducea la ordine — cu promptitudine specific tinerescă — încercările de violență fasci-astă.

Lupta pentru dreptate, adevăr și demnitate umană duce sigur spre un singur drum. Natural că și conducătorii acestui grup au găsit drumul, cu ajutorul unora dintre părinți și profesori, care le-au pus în mină pagini din Marx, Engels, Lenin, din Darwin și alți oameni de știință. Găind un mediu prielnic, sîmîna revoluționară a încolțit. Așa se face că în toamna anului 1939, la liceul Matei Basarab a luat ființă o organizație U.T.C. În primăva-rea anului 1940, organizația — și cărei responsabil era Justin Geo-rgescu — ființa cu două celule care activau intens. Sprîjini de legăturile superioare, Justin Geo-rgescu — orfan crescut în condi-ții vitrege — fire matură, chib-zuit, calm, talentat organizator, a știut să conducă acțiuni în-drăznețe. Intr-ată devenise orga-nizația U.T.C. de puternică — protesta cu vehemență împotriva atitudinii reacționare a profeso-rilor fasciști, cerea direcțiunii să înceteze eliminarea elevilor să-racilor pentru intruzi în plata ta-xelor — înclt legionarii au în-cercat să infiltreze în rîndurile ei elemente trădătoare. Cei ce

l-au cunoscut pe Justin Geo-rgescu povestesc, însă, că toate pla-nurile fiecșilor au eșuat datorită vigilenței imprimății uteci-știlor, cu deosebită pricepere, de către Justin. Devenind cea mai puternică organizație utecistă li-ceală din București, organizația de la Matei Basarab a fost che-mată să participe săptămînal la rîspîndirea de manifeste în oraș, iar conducătorului ei i-a fost în-credințată conducerea unui grup tehnic în cadrul sectorului IV.

În 1941, terminînd liceul, Jus-tin Georgescu s-a înscris la Fa-cultatea de litere și filozofie, de-venind în scurtă vreme conducă-torul organizației U.T.C. a Uni-versității din București, iar în 1942 activist al Comitetului Ju-dețean Ilfov al U.T.C. În această perioadă, Siguranța a început serioase investigații în rîndul studenților datorită faptului că protestul popular anti-războinic găsea un ecou din ge în ce mai puternic în sălile de pe strada Academiei.

Născut în 1922, Justin Geo-rgescu a căzut în plină bătlie pentru eliberarea țării de zăbră-nicului exploatare și pustiriilor. Jert-fa sa, la 20 de ani — vîrsta dî-rilorilor entuziaști dar și a celor mai înaripate visuri — a consti-tuit și ea o piatră la temeliea Romîniei noi.

În arștăi, cînd comemorăm 15 ani de la asasinarea sa, Justin Georgescu e un simbol al luptei studențimii revoluționare din țara noastră.

GH. PANĂ

Pe ogoarele gospodăriei de stat Buftea, regiunea București, se în-sămînjează grîul de toamnă. În clișeu: unul din tractoriștii din brigada lui Mihai Ciocănescu în plină activitate.

Sosirea unui grup de deputați englezi

La invitația Grupului național român al Uniunii Interparlamenta-re, vineri după amiază a sosit în Capitală venind cu avionul de la Londra un grup de deputați englezi din ambele Camere ale Parlamentului Britanic. Grupul, compus din reprezentanți ai par-tidului conservator și laborist este condus de Sir Herbert Butcher.

Din grup fac parte: lordul St. Oswald, Patrick Maitland, Wil-liam Wilkins, J. M. Temple, Wil-liam Hannan, Edward Mallicu, Ronald Bell.

D-na Edith Summerskill, care se află în țară de cîteva zile, face de asemenea parte din acest grup.

În același avion s-au însoțit în țară deputații C. Inapochi-vescu-Bălăceanu, secretar al Comi-țetului de conducere al grupului

național romîn al Uniunii Inter-parlamentare, B. Solomon acad. Andrei Oțelea și C. Nistor, mem-bri ai Comitetului, care au parti-cipat la Conferința anuală a Uniunii interparlamentare desfășu-rate recent la Londra.

Adresîndu-se oaspeților, scri-to-rul Demostene Botez, vicepreșe-dinte al Comitetului de conducere al Grupului Național Romîn al Uniunii interparlamentare a spus printre altele: „În numele Grupul-ui Național Romîn al Uniunii In-terparlamentare, ca și în urezile tuturor celor de față, vă urez bine-ai venit în țara noastră”.

A răspuns conducătorul grupu-

lui de deputați englezi, Sir Her-bert Butcher, care a spus printre altele: „Am venit aici împreună cu prietenii mei din parlament cunoscînd mai puțin despre Ro-mînia decît ar dori fiecare din noi să cunoască. Sperăm să aflăm necesa în cursul vizitei noastre.

Unii dintre noi sprîjini guver-nului britanic, alții se opun guver-nului, însă sîntem unanimi în ștî-ma noastră că cea mai profundă pentru colegii noștri, membri ai parlamentului din România pe care am avut plăcerea să-i găzduim la Londra cu prilejul re-cente conferințe anuale a Uniunii Interparlamentare”.

Plecarea d-lui Daniel Mayer

Vineri dimineața a părăsit Ca-pitala dl. Daniel Mayer, preșe-dintele Comisiei de Afaceri Fran-zeze a Adunării Naționale Fran-zeze, care a făcut împreună cu soția o vizită de cîteva zile în țara noastră la invitația Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne.

La plecarea, aeroportul Bă-neasa, erau prezenți deputații Mihail Ciuceanu, președintele Co-misiei de politică externă a Marii

Adunări Naționale, Gh. Vasilichi, membru al Comitetului grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie romîno-franceze, Gheor-ghe Stoica, membru al Preșidiu-lui Marii Adunări Naționale, Ion Pas și Petre Drăgoescu, precum și Traian Micu, director în Mi-nisterul Afacerilor Externe, și alții.

A fost de față Jean Deciry, în-sărcinatul cu afaceri ad-interim al Franței la București.

INFORMAȚII

Oamenii de știință din Marea Britanie G. R. Clem și William Alexander Waters, chimiști care fac o vizită în țara noastră au fost în zilele de ieri și vineri oaspeții oamenilor de știință din orașul Iași.

Savanții englezi au vizitat In-stitutul de cercetări chimice a fi-lialei Iași a Academiei R. P. Ro-mîne Universitatea „Al. I. Cuza” și Institutul Politehnic, precum și Fabrica de antibiotice. De aseme-nă, oaspeții britanici au vizitat monumente de artă și orașul Iași.

Cu prilejul împlinirii a 2.000 de ani de la nașterea poetului Ovidiu, Poșta romîna au scoate în luna octombrie un timbru comemorativ a cărui valoare este 1,75 lei.

Centrul școlar veterinar Bucu-rești, anunță că la data de 25 septembrie se va ține un nou examen de admitere în școala de maștri veterinar. Se primesc absolvenți ai școlilor profesionale veterinare. Informații suplimentare se dau zilnic între orele 10—14 la secretariatul școlii, București, str. Justiției nr. 55, telefon 5.85.98.

Se face cunoscut celor intere-șați că la data de 1 oct. 1957 se va ține examenul de admitere în Școala Tehnică de Veterinară care are o durată de studii de 2 ani.

Se primesc absolvenți ai școlii-rilor medii de 10 ani și diploma de maturitate.

Loto Central

La tragerea specială Loto Cen-tral din seara zilei de 20 sep-tembrie 1957, au fost extrase din urnă următoarele 9 numere: 20, 66, 5, 45, 13, 44, 83, 47, 20.

La a doua extragere din urnă pentru premiul în obiecte au ieșit următoarele 5 numere: 76, 23, 50, 79, 88.

Fondul general de premii pe țară este de 3.721.495 lei.

(Urmare din pag. 1-a)

Întreabă mereu în gînd: „cum or putea unii oameni să-și mîndrească sufletul fără să-l rozească obrazul?”

În gospodăria lor a fost un om, fierarul Puica Andrei, care l-a mințit și l-a înștrinat pe Pop Petru. Puica Petru, om fără rușine și cinste, a încercat să se scoale din noroi în obrazul co-lectiv. Trîntor fără perche, Puica umbla toată ziua creangă prin stî și trîncănea din gură. Încopșat să nu-i mai placă să-și fină barosul în mină la dogoa-rea focului și pentru o gură de juică afurisită, mergea în casa chiburilor și birfea colec-tivă.

— Toți sînt niște hoți, jură de stîng pămîntul. Or s-a-ajungă de rîpă, mai mult ca sigur.

— Cine venea cineva de la regi-une sau de la București, Pu-ica îi trîngea de-oarte incredin-țindu-i că are să le desînșina lucruri de mare importanță. A-vea el un neoz de oarșat și toți cei care i-au spus-o în față că aici în colectivă nu se mun-cesc cu gura, ci cu brațele.

— Tovarășe, eu vă spun fără înconjur — declara el celor „de sus” apclîndu-se la ure-cha lor, la noi lucrurile nu merg bine.

— Cum așa? Văd că oame-nii sînt foarte mulțumii de colectivă, se împacă bine între ei, fie că sînt romîni, unguri, sau romi. Se cîștigă bine, chiar foarte bine, colectivă e bogată... Nu pricep.

O DESPARTIRE

O fată de o cinste și o hîrnicie deosebită. Maria, care era în-vățată cu colectivă, cu fele și hîrieți de aici, cu toți oamenii pe care-i iubea de parcă ar fi fost toți din casa lor, nu putea să creadă că odată cu tatăl ei se va nu va mai fi în colectivă. I se părea ceva cu totul nefiresc. Cere ieșea din puterea ei de în-țelegere, și nu mai fie la un loc cu ceilalți oameni, să nu mai vină în fiecare zi în colec-tivă, care da acum se confundă în chip firesc cu casa și fami-lia ei; rosturile vieții i-s-ar fi părut înclește altfel. „Nu, nu, asta nu poate să se întîmple” — își spunea ea singură, apă-rîndu-se. Și Maria a continuat să vină la lucru. Venea de di-mineață, mai înaintea celorlalți, și începea să muncească.

Concursul de jocuri

CRİPTOGRAMĂ — 10 puncte —

PREȚI DER VA
TA, RA MA SKI CEAR
TA NOR JIN TO ȘUL NUI SEAS
VIA I-AS I PE CA U CĂ VA ÎN A GA
NE CU MUL NE IAȚI RE CĂ SAȘI SO
SPU TRĂ CENTRU IA RĂ DO
LA FĂ LES

Pornind dintr-un anumit loc și citind silabele din cășute în ordinea sărîturii calculul la jocul de șah, veți putea afla un îndemn adresat tineretului de marele poet sovietic V. Mala-kovski.

Scintea tinereții
CONCURSUL DE JOGURI ȘI PROBLEME EDUCATIV DISTRACTIVE
Lupta de PARTICIPARE

De ce ajung cu întârziere zărele în raionul Tîrgoviște?

(Urmare din pag. 1-a)

la îndemnă o șaretă cu cal, totuși nu-și face datoria.

Cît privește schelele petrolifere din raion, nici aici situația nu se prezintă mai îmbucurătoare. La schelele petrolifere Ochiri, Suța Seacă, Dragomirești, gazele a-ajung abia după două zile. La punctele îndepărtate de lucru ale schele Tîrgoviște cum sînt: Gura Oncetei, Sudești, Voinesți, ele a-ajung la un interval de 3—4 zile. Dar faptul că „ajung la locurile de destinație nu înseamnă că ele par-vin...” și petroliferilor. O întreagă filieră de difuzare birocratică, face ca zărele să întîrzie mult timp. Ce se întîmplă? Comitetele de în-terprimere ale schelelor le fmpart pe secții, secțiile le împart pe grupe, grupele și ele le mai fmpart, și, chiar două, pînă le distribuie organizatorilor de grup, care la rîndul lor le țîn zile întregi. Astfel petroliștii primesc zărele la sfîr-

Citeva cuvinte în concluzie

Situația difuzării presei în ra-ionul Tîrgoviște nu se prezintă (după cum se vede din scurta re-latare de mai sus) deloc mulțum-toare. Se impun măsuri grabnice pentru ca această stare de lucruri să fie remediată. Oficiul poștal ra-ional și celelalte foruri compe-tente au datoria să reglementeze această intolerabilă stare de lu-cruri care-i privează pe cititorii zărelelor de un drept elementar: informarea promptă asupra eve-nimentelor interne și internațio-nale.

Dar a mai făcut asta și altă-dată, continuînd să birfăsească și să spună mincuni prin sat, o-runcind cu noroi în obrazul colectiv. Colectiviiștii l-au muștră și l-au dejmît în vreo patru rînduri. Cînd au văzut însă că nu, pe lingă faptul că e un om fără onoare, mai e și necinstit, l-au exclus din gospo-dărie.

O întîmplare tristă, tragică chiar, s-a petrecut înșu cu co-piții săi și, mai ales, cu Maria, tăcută, fără să se uite la ni-meni. Petele au încercat să glumescă cu ea, dar Maria se-lea răpus; ea, cură tulburată și dureros se petrecea în sufle-tul ei. Nimeni n-a îndrăznit să-i spună și nu mai vină în raion, niciunul n-ar fi avut cu-răjul să o poartă privit în ochi în clipele cînd avea să rostească vorbele aceluș grele: „Ma-ria, tu nu mai ai dreptul să muncești în colectivă, cu noi” Chiar și președintele și cei din

puțin să vorbească cu fetele, apoi, cînd toți ceilalți înce-pură să plece, o chemă deo-partea, sub șopron. Ea îl privea lung și, deși țina ce-o să-i spu-nă, aștepta încordată, narvoasă, cusintele lui.

— Mărioara, început bătrî-nul mîngîindu-i pîrul moale, de fetișoară. Nouă la toți ne pare rău de tine. Tu ești o fată de treabă, hîrnică, veselă, frumusețică. Ne plăcea să fii cu noi, dar vezi tu... Tu șiți ce s-a întîmplat cu taică-tu, care n-a fost un om cinstit. El nu s-a gîndit la voi. Cuvăți și tu un rost undeva, deocîndată, intră la o meserie.

Maria începu să plîngă în-țet, cu fața acusată în pumnii.

— Ei hai, nu plînge, nu fii copil. Mai stai și tu ocazî pînă împlinescîi optzeci și ani și atunci o să te înscrii din nou singură. La noi poți să vii ori-cînd, ca la tine ocazî. Mă în-telegeți, Mărioara?

Mărioara dădu din cap su-ghițit și plecă încet. Bătrî-nul puznic se uită după ea cu capul plecat și simți cum îi curg pe obrazul slab și nebră-bierit cîteva mărgele calde de lacrimi.

Dacă ai înveț necaz — îi mai spus el urez — să vii pe la noi. Și nu fii așa amă-rîrită. Însă-cî tot cu noi o să fii pînă la urmă.

Apoi, uitîndu-se doctoral în spate și n-avea voie să se bu-cească și să se întîrzieze, bătrî-nul puznic se lasă toată ziua pradă tristății.

NU SE POT OARE REZOLVA?

O poveste cu niște fichete

In istoria C.F.R.-ului povestiri ca cea de lăș sînt cunoscute din ziua cînd au fost introduse fiche-tele pentru locuri la unele tren-ururi.

Inițiativa organelor C.F.R. de a asigura călătorilor condiții bune și confortabile este, lăudabilă. Mai puțin lăudabilă este însă mo-dul în care au fost înțelși unii că-lători să eșibăze fichetele. Din „prea mare” reparatizează dă, chiar trei edatatori pe același loc.

În ziua de 13 septembrie 1957, orele 10 am fost la agenția de voiaji din Calea Victoriei, de unde am cumpărat pentru trenul 401 din aceeași zi, bilețul de tren 2728, suplimentul 2294 și tichetul nr. 8641 pentru locul 30 din vago-nul nr. 1. Cu mine a mai fost și un alt tovarăș care a luat tichet pentru același loc, pe nume Său Mare. În tren noi ne-am ocupat locurile respective în-dicate pe tichet. Nu mare ne-a fost mirarea cînd s-au prezentat și alți călători cu fichetele cîndu-le pentru același loc, pe nume Său Mare. În tren noi ne-am ocupat locurile respective în-dicate pe tichet. Nu mare ne-a fost mirarea cînd s-au prezentat și alți călători cu fichetele cîndu-le pentru același loc, pe nume Său Mare. În tren noi ne-am ocupat locurile respective în-dicate pe tichet. Nu mare ne-a fost mirarea cînd s-au prezentat și alți călători cu fichetele cîndu-le pentru același loc, pe nume Său Mare.

Mica publicitate

Dispăruți 4 biciclete din cele 10 reparti-zate salariiților întreprinderii „Carbonifera” din raionul Caransebeș.

Pentru informații detaliate în ceea ce privește modul în care s-au rățit, unde și în ce condiții, adresați-vă tovarășii Andre-ronic Victor (președintele comitetului sindical) și Tomescu Constantin de la întreprinderea „Carbonifera” care au avut grija să le repartizeze unor foarte buni cunoscuți ai lor.

Audiție la radio Directorul căminului cultural din comuna Vărădia, raionul Ora-șuța, tov. Ogrin Tiberiu, organizează în apartamentul său o au-diție — da hăst dată colectivă — a emisiunilor radio.

Evenimentul are loc cu prilejul sărbătoririi a un an și jumătate de cînd prin contribuția locuitorilor comunei a fost cumpă-rat aparatul de radio pentru căminul cultural.

Se recomandă înuță de gală, avîndu-se în vedere evenimentul.

Prestări de serviciu Ofer cărăuți, camion, eventual și alte vehicule, plus deservirea completă, consiliului de conducere al gospodăriei agricole colec-tive Mihai Bravu — raionul Iștria — pentru a aduce de pe cîmp muștarul cultivat pe ogoarele gospodăriei.

Deși au trecut ș-a luni de cînd a fost strîns în căpțe, nimeni nu s-a gîndit să-i ducă la adăpost și să-l treleze.

Plouă, soarete au înnegrit muștarul, grindina și vîntul l-au scuturat.

Noi știm că muștarul are proprietatea de a ustura. N-ar fi rău ca într-o adunare generală a gospodăriei colectivității să ser-vească președintele gospodăriei o cataplasma cu muștar...

După corespondențele trimise de:

GHEORGHE HOTEA — activist,
LEBĂCA ION — funcționar,
GĂVRILA GHEORGHE — muncitor.

Oaspeți finlandezi primiți de tovarășul dr. Petru Groza

La 18 septembrie, tovarășul dr. Petru Groza, președintele Preșidiu-lui Marii Adunări Naționale a primit pe prof. Eino Saari, membru Henrikson, președintele grupului parlamentar social-democrat din Finlanda, președintele Partidului Populist din Finlanda care se află în țara noastră.

La primire a fost de față tov. A. Bunaciu, secretarul Preșidiului Marii Adunări Naționale.

În aceeași tovarășul dr. Petru

Vizitele delegației parlamentare a R.P. Albania

Continuîndu-și călătoria în țara noastră delegația parlamentară a R. P. Albania, în frunte cu Pili Peristeri, vicepreședintele al Prezi-dului Adunării Populare a R. P. Albania însoțit de tov. deputat Simion Bughici și Miha Lako, am-basador al R. P. Albania la Bucu-rești, a vizitat vineri dimineața Castelul Peleș și Casa de cultură a Orașului Sinaia, unde s-au în-țreținut cu numeroși oameni ai muncii aflați la odihnă.

La ora 11 oaspeții au părăsit Sinaia îndreptîndu-se spre Orașul Sinaia.

Sosirea membrilor delegației parlamentare a R. P. Albania în Orașul Sinaia cu prilejul o căldu-roasă manifestare de prietenie din partea locuitorilor orașului.

Un grup da tinere fete a înmî-nat oaspeților buchet de flori.

Tov. Pilo Peristeri, conducăto-rul delegației a mulțumit pentru primirea călduroasă făcută dele-gației.

Sport Scintea tinereții

Succese ale șahiștilor noștri peste hotare

HACA 20 (Agerpres). — În turul opt al campionatului mon-dial feminin de șah, echipa R.P. Romîna a reperut o nouă victo-rie prețioasă, întrecînd cu 2—0 reprezentativa Olandei din care face parte și maestra internațio-nală Fanny Heemskerk, fostă fi-nalistă a campionatului mondial individual. În urma acestei victo-rii echipa noastră se află pe locul trei în clasament. În celelalte in-tîlniri s-au înregistrat rezultate: U.R.S.S. — R.D. Germană 1½—½; Iugoslavia — Anglia 1½—½; R.P. Ungară — R.P. Bulgaria 1½—½ (cu partide întreprinse). O-landa a avut și liberă.

Înaintea ultimului tur echipe R.D. Germane, care și-a terminat toate partidele totalizînd 10 puncte, fiind urmată de U.R.S.S. — 9½ puncte și R.P. Romîna — 8½ puncte cu un meci mai puțin fiecare.

SARAJEVO 20 (Agerpres). — Șahiștul romîn Victor Cioclitza continuă să se mențină în lupta pentru primele locuri la turneul internațional de la Sarajevo. În runda a 9-a reprezentantul nostru a cîștigat o frumoasă partidă de atac în fața iugoslavului Koro Ara, treclnd pe locul dl în clasa-ment la o jumătate de punct de lider. Alte rezultate din runda a 9-a: Tvetkov—Smalbegovic 1—0; Puc—Udzvaric 1—0; Osmanagic—Maric 0—1; Karakalic—Trifu-novic 1/2—1/2; Milic—Bogdanovic (întreprință).

Clasamentul după 9 runde: 1. Puc (R.P.E. Iugoslavia) 6½ puncte; 2—3. Cioclitza (R.P. Romîna); Maric (R.P.F. Iugoslavia) 6 puncte; 4. Smalbegovic (R.P.F. Iugoslavia) 5 puncte (o partidă în-terprunță); 5—6. Trifunovic (R. P. F. Iugoslavia); Tvetkov (R. P. Bulgaria) 5 puncte. La tur-neu participă 12 șahiști.

Finala campionatelor de ciclim

Stadionul Republicii va găzdui astă seară cu începere de la ora 19.30 ultimul act al campionatelor republicane de box: lina ele 20 dintre cei mai buni boxeri ai țării în frunte cu 6 dintre campioni de anul trecut vor lupta la această ediție pentru a intra în posesia celor 10 titluri. Cu mare interes este așteptat meciul din cadrul categoriei mușcă în care M. Dobrescu (C.C.A.) primește replica dinamovistului Pulu Nicolae.

Programul complet al partidelor este următorul: M. Dobrescu (C.C.A.) Pulu Nicolae (Dinamo) — V. Schiopu (C.C.A.) — C. Gheorghiu (Dinamo); I. Mihailik (Flamura Rosie) — V. Stofanovic (Energia); M. Trancă (Dinamo) — D. Done (Energia); C. Dumitrescu (Dinamo) — C. Gherasim (Energia); M. Stoian (Știința) I. Dragnea (Dinamo); V. Tită (C.C.A.) — C. Iordache (Dinamo); P. Deca (Dinamo) — D. Gheorghiu (Dinamo); Gh. Negrea (C.C.A.) — I. Ferenczi (Energia); D. Globotaru (Dinamo) — V. Mariușan (Dinamo).

Campionatele republicane de ciclism

În cadrul campionatelor repu-blicane de ciclism pe pistă, vî-neri s-a disputat proba de urmă-rire pe echipe. Cîștigii de la C.C.A. s-au prezentat mult mai bine pregătiți decît dinamoviiștii — principalii lor concurenți, astfel încît în finală s-au întîlnit cele două

Întîlnire între ziarisții de sport romîni și străini

Vineri la amiază a avut loc la Casa Ziarisților din București o întîlnire între ziarisții de sport din Capitală și un grup de ziarisți străini care au urmărit cea de a X-a ediție a campionatelor internaționale de atletism ale R. P. Romîne.

Cu acest prilej ziarisții ameri-cani Edgar Clark de la „Time”, „Lifer” și „Sport Illustrat”, Katha-rine Clark, de la International News Service, precum și ziarisții Peter Vebersax, șeful secției euro-pene de sport a agenției ameri-cane United Press, J. V. Balvanti, redactor al ziarului elvețian „Tri-bune de la Lausanne” și Alexandr Constantinovici, redactor al ziaru-lugoslav Sport-Belgrad, au avut un schimb de impresii cu ziarisții romîni. Întîlnirea s-a des-fășurat într-o atmosferă priete-nească.

CINEMATOGRAFIE

Moulins Rouge—PATRIA, BUCU-RESTI, GRADINA PROGRESUL; Ghinapele — REPUBLICA, ELENA PAVEL, ALEX. SAHIA, N. BAL-CESCU. Echipajul vasului Nadej-da — MAGHERU CENTRAL Ca-melia — V. ALECSANDRI Ri-chard al III-lea (ambele serii) — I. C. FRIMU, I. Măi. Căștorie misterioasă — LUMINA; Fedra — VICTORIA, AUREL VLAICU; Odată în viață — DOINA, Invă-țarea din Sălti, MAXIM GORKI; Muzeeu militar. Puiul de șarpe și puiul de cămilă. Năsterea grădini. Cîntecul lepelelor nu vrea să învețe — TIMPURI NOI; Căpitanul din Kôlin — TINERE-ȚĂ; Căntecul și eroul său — ÎNFRĂȚIRI ÎNTRU POZOARE LIBERTĂȚII; În calea trînzului lui — GH. DOIA, FLACARA 23 AUGUST; Rnsu și Negru (ambele serii) — ALEX. POPOV; Stan și Bran studenți la Oxford — GEL-VITA, Vultur în Vânt; ÎNTRU ROAITA, M. FINEȘCU, Vaga-bondul (ambele serii) — CUI TU-L; Brigada de tanchiști — UNIREA; Fiecare în genul său — DAVID, Ghîțarele dragostei — T. VLADIMIRESCU (grădina); Vima-vă fără vină — ARTA; O vară neobișnuită — MUNCA, OIGA BANCIC, Danșez cu Mine — MIO-RETA; Două victorii — COȘ-BUC; Tăria mării neveste și eu — ALIANȚA; Încofroz — BOLES-LAV BIERTU.

Importante propuneri sovietice

Delegația sovietică la O.N.U. a prezentat președintelui Adunării Generale următoarele propuneri pentru a fi puse în discuție:

Declarația cu privire la coexistența pașnică a statelor

Adunarea Generală considerând că unul din scopurile cele mai importante ale Organizației Națiunilor Unite este consolidarea păcii generale și dezvoltarea relațiilor de prietenie între state, independent de ordinul lor social...

Declarația cu privire la încetarea experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen sub un control internațional

Adunarea Generală, luând în considerație profunda îngrijorare a tuturor popoarelor lumii în legătură cu continuarea experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen...

Rezoluția cu privire la asumarea de către state a obligației de a nu folosi arma nucleară

Adunarea Generală, luând în considerare că folosirea armei nucleare în scopuri militare ar cauza omenirii nemulțumiri deosebite și ar duce la exterminarea în masa a populației pașnice...

terea ei din armamentul statelor și cu lichidarea stocurilor de această armă și cu privire la reducerea efectivului forțelor armate și armamentelor clasice...

Cuvîntarea lui A. A. Gromiko

NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din 20 septembrie a Adunării Generale O.N.U. a luat cuvîntul A. A. Gromiko, conducătorul delegației sovietice.

Delegatul sovietic a declarat că în prezent omenirea se află în fața alternativei: ori o pace înfrântă și colaborarea tuturor statelor în cadrul unui sistem de relații sociale și de ideologie...

În scopul extinderii continue a colaborării internaționale și al slăbirii încrederei internaționale, a spus A. A. Gromiko, delegația sovietică prezintă spre examinare Adunării Generale un proiect de declarație cu privire la principiile coexistenței pașnice a statelor.

Pentru a realiza un progres în problema dezarmării, a continuat A. A. Gromiko, este necesar un MINIMUM DE ÎNCREDERE, ÎNCETAREA PROPAGANDEI DE RĂZBOI, RELAȚII ECONOMICE NORMALE ÎNTRE ȚĂRI.

DELEGAȚIA SOVIETICĂ, A DECLARAT A. A. GROMIKO, PREZINTĂ SPRE EXAMINARE ADUNĂRII GENERALE MEMORANDUMUL GUVERNULUI SOVIETIC CU PRIVIRE LA MĂSURI PARȚIALE ÎN DOMENIUL DEZARMĂRII, ÎN CARE SÎNT EXPUSE PRINCIPALELE PROPUNERI ALE UNIUNII SOVIETICE ÎN PROBLEMA MENȚIONATĂ.

Una din sarcinile cele mai importante ale O.N.U., a subliniat A. A. Gromiko, este asigurarea unor relații economice largi și libere între state.

Aneurin Bevan: „Rușii fac totul pentru a îmbunătăți condițiile de viață ale poporului”

MOSCOVA. La 19 septembrie în ajunul piecării sale din Uniunea Sovietică Aneurin Bevan a avut o convorbire cu reprezentanții presei sovietice și străine, la care a asistat soția sa Jenny Lee. Bevan a declarat printre altele: „Se simte că rușii fac totul pentru a îmbunătăți condițiile de viață ale poporului”.

Vorbind despre problemele internaționale și în special despre problema dezarmării pe care a abordat-o în timpul înfățișării sale cu Hrușciov, Bevan a spus: „Am spus d-lui Hrușciov punctul de vedere al partidului laburist în problemele dezarmării. Ori că ar fi de straniu acest punct de vedere este mult mai apropiat de poziția Uniunii Sovietice, decît de poziția guvernului englez”.

Guvernul iordanian poartă răspunderea pentru înrăutățirea relațiilor cu Siria

DAMASC. Postul de radio Damasac a transmis textul notelor schimbate între Siria și Iordania în legătură cu situația din Siria. Comentînd răspunsul dat de guvernul iordanian la întrebarea pusă în nota siriană...

Manevre ale armatei vest-germane

BONN 20 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Ministerul de Război de la Bonn a anunțat la 17 septembrie că între 23 septembrie și 12 octombrie în întreaga Germania occidentală...

DUPĂ PAREREA GUVERNULUI SOVIETIC PENTRU A CONTRIBUI LA COLABORAREA ECONOMICA ÎN TREZORARUL UNUI ORGAN PERMANENT, CARE SĂ SE OCUPE DE PROBLEMELE COMERȚULUI.

Puternicul răsUNET al mesajului președintelui Consiliului de Miniștri al R.P.R.

(Urmare din pag. 1-a)

Turcia

Ziarul „VATAN” anunță că la 19 septembrie a avut loc o consiliu la Consiliul de Miniștri al Turciei în legătură cu mesajul primului ministru român...

Iugoslavia

Presă iugoslavă continuă să se ocupe pe larg de propunerile formulate în mesajul adresat de primul ministru al R.P.R., Chivu Stoica, șefilor de guvern ai Albaniei, Greciei, Greciei, Iugoslaviei și Turciei.

Referindu-se la aceste propuneri ziarul „Borba” din 20 noaptea subliniază că ele ridică probleme care sînt de o mare însemnătate pentru stabilirea păcii în Balcani.

Referindu-se la situația din regiunile Orientului Apropiat și Mijlociu, A. A. Gromiko a declarat că Adunarea nu poate să nu atragă atenția asupra faptului că situația din această regiune continuă să fie încordată.

odată curente pozitive care tind spre crearea unor relații sănătoase în Balcani.

Referindu-se la propunerile guvernului român, ziarul albanez „BASHKIMI” scrie în articolul său de fond că „aceste propuneri corespund intereselor vitale ale popoarelor din Balcani, interese ce cer o largă colaborare colectivă între aceste popoare...”

R. P. Albania

Referindu-se la propunerile guvernului român, ziarul albanez „BASHKIMI” scrie în articolul său de fond că „aceste propuneri corespund intereselor vitale ale popoarelor din Balcani, interese ce cer o largă colaborare colectivă între aceste popoare...”

Referindu-se la situația din regiunile Orientului Apropiat și Mijlociu, A. A. Gromiko a declarat că Adunarea nu poate să nu atragă atenția asupra faptului că situația din această regiune continuă să fie încordată.

Suedia

Mal multe ziare suedeze au publicat știri și comentarii în legătură cu mesajul primului ministru român, Chivu Stoica. În comentariile lor ziarele suedeze subliniază importanța deosebită pentru țările din Balcani a propunerilor cuprinse în mesajul guvernului român.

Sub titlul „Inițiativă utilă și oportună”, ele relatează că Albania și Bulgaria sînt de asemenea de acord cu convocarea conferinței conducătorilor guvernelor țărilor balcanice, publicînd fragmente din scrisorile de răspuns ale guvernelor Albaniei și Bulgariei la mesajul primului ministru Chivu Stoica.

Belgia

Numerose ziare belgiene continuă să sublinieze însemnătatea propunerilor cuprinse în mesajul adresat de primul ministru al R.P.R., primul ministru al celorlalte țări balcanice.

Referindu-se la mesajul ziarului „Le Soir” în numărul său din 19 septembrie scrie între altele: „Inițiativa guvernului român se prezintă ca foarte importantă și ilustrează limpede eforturile depuse în scopul largirii colaborării între țările balcanice divizate în două blocuri”.

R. F. Germană

O serie de ziare vestgermane, printre care „Die Welt”, „Der Tag” și „Telegraf”, publică materiale în care se grăbesc să anticipeze un răspuns negativ la mesajul guvernului R.P.R. din partea Greciei și Turciei și scotează pe un eventual eșec al eforturilor în vederea întăririi prieteniei și colaborării în Balcani.

DEUTSCHE ZEITUNG UND WIRTSCHAFT ZEITUNG recunoaște în articolul consacrat acestei probleme că actualele condiții existente în Balcani pot „să creeze o atmosferă favorabilă pentru propunerile României”; Referindu-se la rezervele pe care după părerea acestuia ziar lear manifestă Turcia, comentatorul respectiv ajunge totuși la concluzia că „dacă celelalte guverne invitate vor participa la conferința balcanică propusă de romîni, Turcii îi va fi greu să refuze acest lucru”.

Franța

Aproape toate ziarele franceze au publicat comentarii la mesajul primului ministru al R.P.R. Romînie.

Anumite ziare publică comentarii tendențioase, prezicînd un răspuns negativ la propunerile guvernului român din partea Greciei și Turciei. Astfel „L'INFORMATION” publică un articol sub titlul „Atena va respinge propunerile pentru convocarea unei conferințe balcanice”, iar „L'Aurore” anunță chiar că Grecia și Turcia au declinat invitația de a participa la conferință.

Egipt

Presă egipteană a publicat știri și comentarii referitoare la mesajul primului ministru român adresat șefilor guvernelor celorlalte state din Balcani. „LA BOURSE EGYPTIENNE” își intitulază comentariul „propunerile României, etapă importantă spre stabilirea prieteniei între popoarele balcanice” și afirmă că propunerile de a se ține o conferință balcanică făcută de România este unul din cele mai însemnate evenimente. Ziarul „AL-KAHIRA” își intitulază știrea în legătură cu această problemă „România invită statele balcanice să coopereze pentru salvarea păcii”.

O serie de ziare egiptene relatează despre inițiativa guvernului român, folosind informații și comentarii ale unor agenții occidentale.

R. P. Ungară

După ce au publicat conținutul mesajului primului ministru al R. P. Romînie, Chivu Stoica, și răspunsul președintelui Tito la acest mesaj, ziarele ungare centrale de ieri continuă să publice

Tratative economice sovieto-siriene

DAMASC 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 septembrie a avut loc la Damasc prima ședință comună a delegației economice a Uniunii Sovietice compusă din 12 experți în frunte cu P. V. Nikitin — vicepreședinte al Comitetului de Stat de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. pentru relațiile economice externe, și a delegației guvernamentale a Republicii Siriene compuse din ministrul Apărării Naționale Haled Azem, ministrul Afacerilor Externe Salah Bitar, ministrul Lucrărilor Publice și

Comunicelele Faher Kaidi, ministrul Economiei Naționale Haled Kallias, președintele Consiliului Economic Suprem al Siriei Hasan Djabar, și un grup de experți. La ședință, care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere deplină, s-a discutat programul de activitate a experților celor două delegații în conformitate cu comunicatul comun sovieto-sirian semnat la Moscova la 6 august a.s. De asemenea s-au înființat grupuri de lucru mixte formate din experți sovietici și sirieni care își vor începe de îndată activitatea.

Belgrad

BELGRAD. La 19 septembrie a sosit la Belgrad Orchestra simfonică a Filarmoniilor de Stat „George Enescu” din Republica Populară Romînă. În timpul șederii sale de o săptămînă în R.P.F. iugoslavă, filarmonica romînă va da concerte la BELGRAD, ZAGREB LJUBLJANA și alte orașe.

MOSCOVA. Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a decorat pe Marcel Căchin cu Ordinul „Lenin” pentru activitatea neobosită și îndelungată de întărire a prieteniei dintre popoarele Franței și Uniunii Sovietice.

ANGKOK. Postul de radio guvernamental al Tailandei, a anunțat că regele Tailandei a dizolvat Adunarea Națională și a declarat că noul alegeri se vor ține în termen de 90 de zile.

Austeritate

Un gazetar dolarizat a dat o raită prin Franța, s-a infundat în fotoliile de la Ritz și picturist a prietilor către opulența reardată în hoteluri și în sălile restaurantului. Intors acasă s-a transformat într-o veritabilă tușcă Aglae, indicînd gospodinelor cum să-și alcatuiască meniul astfel ca să se pună odată capăt risipei strigătoare la cer.

Ziarele lui Proust — regele destorțitorilor de lîină și de bambac — dau, prevenitoric ca întotdeauna, lecții gratuite despre strîngerea curelei și despre curmarea desamătăului culinar și a cheltuielilor inutile. Ziarele și revistele nu mai prîdesc cu sfaturile. „Bronzați-oi cit mai mult pictoarele, ca să puneți ciorapii cit mai tirziu”.

Prin urmare nu simulacre de restricții, ci restricții în toată puterea. Austeritate, din plin austeritate, ad se cunoașcă. Contul pentru agresiunea împotriva Egiptului n-a fost încă lichidat. Și atunci, austeritate. „Bronzați-oi bine pictoarele, ca să puneți ciorapii cit mai tirziu”. Aurul și devizele s-au scurs peste ocean, tiparșele dau zilnic miliarde de hîrtie, finanțele sînt în aer. Și atunci, austeritate. Mîncăți mai puțin, purtați hainele mai mult. Dl. Gaillard constată că Franța trăiește prea larg, peste mijloacele sale și permite cetățeanului francez să trăiască tot atât de larg. Cetățeanul trebuie să constate că poate face economii. Și atunci trezorerierul va sporti imposibile, va putea lua nestingherit economiile și să le investească mai departe în represiunile din Algeria, pentru înarmare, pentru bombe atomice. Deauiile este locul cu cea mai mare densitate de miliardari pe metru pătrat. La cazinoul se joacă cu jetoane minime de 500 de franci. Elie Rotschild joacă cu jetoane de 100.000 de franci și chiar de un milion. Austeritate. La Biaritz, milionarii au fost de față la inaugurarea unei imense piscine de forma unei flori de crin tăiat în două. Piscina e transparentă, se poate vedea ce se petrece sub apă și a costat 80 milioane franci. O cabină costă 250.000 franci. Austeritate. Deficitele guvernului francez sînt enorme, cheltuielile continuă. Austerii de la Biaritz, Deauville, Eden-Roe, Cannes, au refuzat să dea vreun cent. E treaba statului. Și statul prin glasul d-lui Gaillard, s-a pronunțat: austeritate. Ca întotdeauna oalele sparte le plătește cetățeanul de rînd.

AL. G.

Știri însemnate comentarii

Manual pentru asasinii debutanți...

Revista germană „Sonntag” ne relatează că una din ultimele realizări ale literaturii americane în domeniul răspîndirii „cunoștințelor practice” este, indiscutabil, o lucrare a soților Lokeridge publicată de Editura „Bentham Books”.

...în acțiune

Luînd cuvîntul în Atlantic City, Edgar Hoover, directorul Biroului federal de investigații, a recunoscut că între anii 1946-1958 numărul crimelor grave comise în Statele Unite a crescut de la 1.685.203

CAM TIRZIU și-au amintit cei în cauza de monumentul aviatorilor creat pentru „eroii” lui Göring

sculptorului german din Wiesbaden, prof. Dierbauer. În acest caz au mers după percepțul potrivit căruia mai bine mai tirziu decît niciodată! Ocupanții americani din Germania occidentală l-au luat și l-au pus ca simbol în fața intrării la aeroportul american de la Wiesbaden Erbenheim! Nu de alta, dar să se știe cu cine avem de-a face!

Pădurile din Corsica în flăcări

În urma incendiilor pădurilor din Corsica au fost arse sute de mii de hectare de pămînt arabil și aproximativ 500.000 capaci, printre care aproape 100.000 migdali. Pagubele totale provocate de incendiile economiei insulei se cifrează la 1 miliard de franci. De pe urma incendiilor au suferit de asemenea populația și economia unei serii de regiuni din sudul Franței.

DESMĂȚUL RASIST CONTINUĂ



În fotografie: Polițiștii din Little-Rock îl opresc pe ziaristul negru Alolin Nall să se apropie de școala pentru elevii albi

„COREEA LIBERĂ” la Washington

Domnul Lecour, reprezentant al postului de televiziune din Geneva stătea de vorbă cu un corresponsent de presă din Coreea de Sud:

— Vă înțeleg mereu la diverse înțîniri internaționale. Citeșc mereu relațiile d-voastră privind problemele coreene; sunteți-mi, mai există oare în Coreea de Sud și alte ziare în afara celor reprezentate de dvs? — Nu — răspunde corresponsentul. Eu reprezint toate ziarele sud-coreene și afară de asta încă cîmii agenții de presă internaționale. — Dacă am înțeles bine, în afară de știrile transmise de dumneavoastră, în Coreea de Sud nu pătrund nici un fel de alte știri? — Desigur că nu. — Mi s-a spus că sînteți și editorul unei reviste luxoase care se difuzează în incident gratuit. Cum se numește această revistă? — „Coreea liberă”. — Și unde se editează această revistă? — La Washington. — Spuneți-mi, care e naționalitatea dv.? — Sînt american.

Totul e perfect autentic. N-am făcut decît să prezentăm cititorilor noștri conținutul unei relații căpătate deunăzi în ziarul „Deutsche Volkszeitung” care apare în Germania occidentală.